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Lampiran 4 Surat Keterangan Penelitian 
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Lampiran 5Daftar Sampel Penelitian 

 

Daftar Nama Anak Yang Diobservasi 

No Nama Jenis Kelamin 

1. Dzakia Perempuan 

2. Adhifa Perempuan 

3. Kayla Perempuan 

4. Aysel Perempuan 

5. Danu Laki-laki 

6. Farhan Laki-laki 

7. Aqila Perempuan 

8. Zahira Perempuan 

9. Naya Perempuan 

10. Zia Perempuan 

11. Adit Laki-laki 

Jumlah Perempuan 8 

Jumlah Laki-laki 3 
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Lampiran 5 Tabel Uji t 
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Lampiran 6 RPPM dan RPPH 
 

RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN MINGGUAN 
(RPPM) 

TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWO CANGKRING 
WONOAYU 

 

Semester/Bulan/Minggu : II/Januari/1 
Tema    : Rekreasi  
Sub Tema   : Pantai 
Sub-Sub Tema   : - 
Kelompok   : TK-A 
Strategi   : Pembelajaran Sentra 
Alokasi Waktu   : 900 Menit 

 

Tujuan Pembelajaran  :  
- Anak mampu mengenal Ciptaan Tuhan 
- Anak mampu menggunakan seluruh anggota tubuh 
- Anak mampu menyelesaikan masalah sederhana 
- Anak mampu melakukan aktivitas seni 

KD Materi 
Pmbelajaran 

Rencana Kegiatan 

NAM 

3.2-4.2 

 

FM 

2.1, 3.3-4.3 

 

KOG 

2.2,2.3,3.7-
4.7 

- Berdoa 
sebelum dan 
sesudah belajar 

- Berperilaku 
sehat dan 
menggunakan 
seluruh anggota 
tubuh 

- Mengenal 
lingkungan 
sosial dan 
memiliki sikap 
ingin tahu dan 
kreatif 

Circle Time : 
 Anak berlompat di angka 

1-5 
 Estafet pasir 
 Mengelompokkan 

peralatan pantai 
 Senam  

Materi Pagi : 
 Menyebutkan macam-

macam benda yang ada di 
pantai 

 Bernyanyi “Indahnya 
Pantai” 

 Bercerita tentang pantai 
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KD Materi 
Pmbelajaran 

Rencana Kegiatan 

 

SOSEM 

2.5,2.9,2.12  

 

BHS 

2.14, 3.11-
4.11 

 

SENI 

3.15-4.15 

 

- Menawarkan 
bantuan kepada 
teman atau 
guru 

- Memiliki sikap 
santun dan 
bercerita apa 
yang sudah 
dilakukan 

- Membuat hasil 
karya  

 

 

Karakter : 

Ingin tahu, 
kreatif, 
tanggung 
jawab, 
disiplin, 
kerja sama, 
sabar 
menunggu 
giliran, 
mandiri, 
percaya diri 

 

 Menyusun puzzle 
 

Hari ke-1 : 
 Menakar pasir dengan 

gelas plastik 
 Menghitung jumlah 

kerang 
 Membuat istana pasir 
 Meniup plastik 

gula  (dijadikan 
pelampung) 
 

Hari ke-2 : 
 Menyebutkan dan 

menuliskan tempat 
rekreasi 

 Memberi warna kuning 
pada ember yg isinya 
pasir sedikit dan warna 
hijau untuk ember yg 
isinya pasir banyak   

 Menghitung jumlah 
benda yang ada di pantai 

 Bermain membentuk 
dengan tanah liat 
 

Hari ke-3 : 
 Melipat  dan menempel 

bentuk perahu 
 Menggambar  tempat 

rekreasi yang disukai 
 Kolase  gambar istana 

pasir 
 Bermain membentuk 

dengan tanah liat 
 



  

KD Materi 
Pmbelajaran 

Rencana Kegiatan

Hari ke-4 : 
 Memasangkan benda 

sesuai dengan bentuk 
geometri 

 Menebali lingkaran untuk 
gambar benda yang
di pantai  dan kotak 
untuk  benda yang tidak 
ada di pantai 

 Menghitung jumlah 
benda yang berbentuk 
geometri yang ada di 
pantai 

 Membentuk 
menggunakan tanah liat
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Rencana Kegiatan 

Memasangkan benda 
sesuai dengan bentuk 

Menebali lingkaran untuk 
gambar benda yang  ada 

dan kotak 
benda yang tidak 

 
Menghitung jumlah 
benda yang berbentuk 
geometri yang ada di 

menggunakan tanah liat 
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RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN HARIAN (RPPH) 
TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWO CANGKRING 

 

Semester/Bulan/Minggu : II/Januari/I 
Hari/Tanggal  : Selasa, 5 Januari 2021  
Tema    : Rekreasi 
Sub Tema   : Pantai 
Sub-sub Tema   : - 
Kelompok   :TK-A 

 

MATERI DALAM KEGIATAN  
1. Doa sebelum dan sesudah belajar Membaca surat Al-Fatihah, 

doa awal belajar, doa untuk kedua orang tua, doa dunia akhirat, 
doa keluar rumah, doa naik kendaraan. 

2. Tanya jawab Transportasi darat  
3. Bernyanyi “Indahnya Pantai” 

 

MATERI DALAM PEMBIASAAN  
1. Bersyukur sebagai ciptaan Tuhan  
2. Ucapan salam masuk dalam SOP penyambutan dan 

penjemputan  
3. Doa sebelum belajar dan mengenal aturan masuk kedalam SOP 

pembukaan  
 

ALAT DAN BAHAN  
1. Tanah liat  
2. Plastik  
3. Pensil 
4. LKS/Majalah 

 

KEGIATAN PEMBUKA  
1. Berlompat dari angka 1-5 
2. Bernyanti “Indahnya Pantai” 
3. Doa sebelum belajar 
4. Berdiskusi tentang “tempat rekreasi pantai” 
5. Mengenal aturan bermian  

 

KEGIATAN INTI 
1. Anak diajak mengamati alat dan bahan yang digunakan  
2. Anak diberi kesempatan untuk bertanya  
3. Guru menanyakan kensep huruf 
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4. Anak melakukan kegiatan sesuai dengan yang diminati 
a. Kegiatan 1   : Menyebutkan dan menuliskan tempat rekreasi 

(Sosem : 2.5) 
b. Kegiatan 2 : Memberikan warna pada ember yang isinya 

pasir sedikit dan warna hijau untuk ember yg isinya pasir 
banyak (Seni : 3.15-4.15) 

c. Kegiatan 3   : Menghitung jumlah benda yang ada di pantai 
(Kog : 3.6-4.6) 

d. Kegiatan 4   : Membentuk huruf dengan tanah liat (FM Halus 
: 3.3-4.3) 
 

KEGIATAN PENUTUP  
1. Menanyakakan perasaan anak selama bermain  
2. Bersyair “Naik Bus” 
3. Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini  
4. Berdo setelah belajar  

 

RENCANA PENILAIAN  
1. Program Mengembangan, KD dan Indikator  

a. Nilai Agama dan Moral  
 3.2-4.2 Berdoa sebelum dan sesudah belajar 

b. Sosial Emosional 
 2.5 Menyebutkan warna pada ember yang isinya pasir 

sedikit dan warna hijau untuk ember yang isinya pasir 
banyak 

c. Bahasa 
 3.11-4.11 Bercerita tentang “Pantai” 

d. Kognitif  
 3.6-4.6 Menghitung jumlah benda yang ada di pantai  

e. Fisik Motorik  
 3.3-4.3 Membentuk huruf dengan tanah lilat  

f. Seni 
 3.15-4.15 Memasangkan rangkaian bentuk untuk 

menjadi bus 
2. Teknik Penilaian  

a. Catatan anekdot 
b. Hasil karya  
c. Skala pencapaian perkembangan 
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RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN HARIAN (RPPH) 
TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWO CANGKRING 

 

Semester/Bulan/Minggu: II/Januari/II 
Hari/Tanggal   : Rabu, 6 Januari 2021  
Tema     : Rekreasi 
Sub Tema   : Pantai 
Sub-sub Tema   :  
Kelompok   :TK-A 
 

MATERI DALAM KEGIATAN  
1. Doa sebelum dan sesudah belajar Membaca surat Al-Fatihah, 

doa awal belajar, doa untuk kedua orang tua, doa dunia akhirat, 
doa keluar rumah, doa naik kendaraan. 

2. Tanya jawab tentang pantai  
3. Bernyanyi “Indahnya Pantai” 

 

MATERI DALAM PEMBIASAAN  
1. Bersyukur sebagai ciptaan Tuhan  
2. Ucapan salam masuk dalam SOP penyambutan dan 

penjemputan  
3. Doa sebelum belajar dan mengenal aturan masuk kedalam SOP 

pembukaan  
 

ALAT DAN BAHAN  
1. Tanah liat  
2. Plastik  
3. Pensil 
4. Gambar istana pasir 
5. Kertas origami 
6. Krayon  
7. Lem  

 

KEGIATAN PEMBUKA  
1. Eatafet pasir 
2. Bersyair Indahnya Pantai” 
3. Doa sebelum belajar 
4. Berdiskusi tentang “peralatan yang dibawa saat kepantai” 
5. Mengenal aturan bermian  

 

KEGIATAN INTI 
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1. Anak diajak mengamati alat dan bahan yang digunakan  
2. Anak diberi kesempatan untuk bertanya  
3. Guru menanyakan kensep huruf 
4. Anak melakukan kegiatan sesuai dengan yang diminati 

a. Kegiatan 1 : Menggambar tempat rekreasi yang disukai 
(Sosem : 2.5) 

b. Kegiatan 2 : Kolase gambar istana pasir (Seni : 3.15-4.15) 
c. Kegiatan 3 : Melipat dan Menempel bentuk perahu  (Kog : 

3.6-4.6) 
d. Kegiatan 4 : Membentuk huruf dengan tanah liat (FM Halus : 

3.3-4.3) 
 

KEGIATAN PENUTUP  
1. Menanyakakan perasaan anak selama bermain  
2. Bersyair “Naik Bus” 
3. Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini  
4. Berdo setelah belajar  

 

RENCANA PENILAIAN  
1. Program Mengembangan, KD dan Indikator  

a. Nilai Agama dan Moral  
 3.2-4.2 Berdoa sebelum dan sesudah belajar 

b. Sosial Emosional 
 2.5 Mengambar tempat rekreasi yang disukai 

c. Bahasa 
 3.11-4.11 Bercerita tentang “Pantai” 

d. Kognitif  
 3.6-4.6 kolase gambar istana pasir 

e. Fisik Motorik  
 3.3-4.3 Membentuk huruf dengan tanah lilat  

f. Seni 
 3.15-4.15 Membuat wayang bus 

2. Teknik Penilaian  
a. Catatan anekdot 
b. Hasil karya  
c. Skala pencapaian perkembangan  
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RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN HARIAN (RPPH) 
TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWOCANGKRING 

 

Semester/Bulan/Minggu : II/Januari/II 
Hari/Tanggal  : Kamis, 7 Januari 2021  
Tema   : Rekreasi 
Sub Tema   : Pantai 
Sub-sub Tema   :  
Kelompok   :TK-A 
 

MATERI DALAM KEGIATAN  
1. Doa sebelum dan sesudah belajar Membaca surat Al-Fatihah, doa 

awal belajar, doa untuk kedua orang tua, doa dunia akhirat, doa 
keluar rumah, doa naik kendaraan. 

2. Tanya jawab tentang pantai 
3. Bernyanyi “Indahnya Pantai” 

 

MATERI DALAM PEMBIASAAN  
1. Bersyukur sebagai ciptaan Tuhan  
2. Ucapan salam masuk dalam SOP penyambutan dan penjemputan  
3. Doa sebelum belajar dan mengenal aturan masuk kedalam SOP 

pembukaan  
 

ALAT DAN BAHAN  
1. Tanah liat  
2. Plastik  
3. Pensil 
4. LKS/Majalah 

 

KEGIATAN PEMBUKA  
1. Mengelompokkan peralatan pantai 
2. Bersyair Indahnya Pantai 
3. Doa sebelum belajar 
4. Berdiskusi tentang “benda yang ada di pantai” 
5. Mengenal aturan bermian  

 

KEGIATAN INTI 
1. Anak diajak mengamati alat dan bahan yang digunakan  
2. Anak diberi kesempatan untuk bertanya  
3. Guru menanyakan konsep huruf 
4. Anak melakukan kegiatan sesuai dengan yang diminati 
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a. Kegiatan 1 : Menebali lingkaran untuk gambar benda 
yang  ada di pantai  dan kotak untuk  benda yang tidak ada di 
pantai (Sosem : 2.5) 

b. Kegiatan 2 : Memasangkan benda sesuai dengan bentuk 
geometri(Seni : 3.15-4.15) 

c. Kegiatan 3 : Menghitung jumlah benda yang berbentuk 
geometri yang ada di pantai  (Kog : 3.6-4.6) 

d. Kegiatan 4 : Membentuk huruf dengan tanah liat (FM Halus : 
3.3-4.3) 

 

KEGIATAN PENUTUP  
1. Menanyakakan perasaan anak selama bermain  
2. Bernyanyi “Indahnya Pantai” 
3. Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini  
4. Berdoa setelah belajar  

 

RENCANA PENILAIAN  
1. Program Mengembangan, KD dan Indikator  

a. Nilai Agama dan Moral  
 3.2-4.2 Berdoa sebelum dan sesudah belajar 

b. Sosial Emosional 
 2.5 Menebali lingkaran untuk gambar benda yang ada 

dipantau dan kotak untuk benda yang tidak ada dipantai 
c. Bahasa 

 3.11-4.11 Bercerita tentang “Pantai” 
d. Kognitif  

 3.6-4.6 Menghitung jumlah benda yang berbentuk geometri 
yang ada dipantai 

e. Fisik Motorik  
 3.3-4.3 Membentuk huruf dengan tanah lilat  

f. Seni 
 3.15-4.15 Memasangkan benda yang sesuai dengan bentuk 

geometri 
g. Teknik Penilaian  

a. Catatan anekdot 
b. Hasil karya  
c. Skala pencapaian perkembangan  
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RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN 
MINGGUAN(RPPM) 

TK DHARMA WANITA PERSATUAN 
SAWOCANGKRINGWONOAYU 

 

Semester/Bulan/Minggu : II/Januari/2 
Tema    : Alat Transportasi 
Sub Tema   : Trasportasi Darat 
Sub-Sub Tema   : Bus 
Kelompok   : TK A 
Strategi   : Pembelajaran Sentra 
Alokasi Waktu   : 900 Menit 
 

Tujuan Pembelajaran  :  
- Anak mampu mengenal kendaraan bus 
- Anak mampu menggunakan seluruh anggota tubuh 
- Anak mampu menyelesaikan masalah sederhana 
- Anak mampu melakukan aktivitas seni 

 

KD Materi Pmbelajaran Rencana Kegiatan 
NAM 

3.2-4.2 

 

FM 

2.1, 3.3-4.3 

 

KOG 

2.2,2.3, 
3.7-4.7 

 

SOSEM 

2.5,2.9,2.12  

- Berdoa sebelum dan 
sesudah belajar 

- Berperilaku sehat 
dan menggunakan 
seluruh anggota 
tubuh 

- Mengenal 
lingkungan sosial 
dan memiliki sikap 
ingin tahu dan 
kreatif 

- Menawarkan 
bantuan kepada 
teman atau guru 

- Memiliki sikap 
santun dan bercerita 
apa yang sudah 
dilakukan 

- Membuat hasil 

Circle Time : 
 Anak berjalan 

kedepan melewati 
rintangan seperti 
menggendarai bus 
dengan memegang 
piring kertas sebagai 
setirnya 

 Bermain lampu lalu 
lintas 

 Melompati ban bekas 
 Senam  

 

Materi Pagi : 
 Menyebutkan macam-

macam transportasi 
darat 

 Bernyanyi “Naik 
Bus” 
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BHS 

2.14, 3.11-
4.11 

 

SENI 

3.15-4.15 

 

karya  
 
 
Karakter : 

Ingin tahu, kreatif, 
tanggung jawab, 
disiplin, kerja sama, 
sabar menunggu 
giliran, mandiri, 
percaya diri 

 

 Bercerita tentang bus 
 Menyusun puzzle 
 
Hari ke-1 : 
 Membuat bus dari 

balok 
 Menghitung jumlah 

bus yang dipakai 
untuk membuat bus 

 Membuat bus dari 
bentuk dasar persegi 
panjang 

 Meronce gambar bus 
dan sedotan 

 

Hari ke- 2 : 
 Mencari (5) 

perbedaan pada dua 
gambar bus 

 Memasangkan 
ranngkaian bentuk 
untuk menjadi bus 

 Mengurutkan gambar 
sesuai dengan ukuran 

 Membentuk huruf 
dengan tanah liat 

 

Hari ke- 3 : 
 Melipat dan 

menempel bentuk bus 
 Membuat huruf 

dengan tanah liat 
 Mewarnai gambar 

bus 
 Membuat wayang bus 

Hari ke-4 : 
 Pergi kerumah nenek 



  

(makro) 
 Anggota keluarga
 Bengkel bus
 Terminal bus 
 Berjualan tiket bus 
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Anggota keluarga 
Bengkel bus 
Terminal bus  
Berjualan tiket bus  
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RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN HARIAN (RPPH) 
TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWO CANGKRING 

 

Semester/Bulan/Minggu : II/Januari/II 
Hari/Tanggal   : Selasa, 11 Januari 2021  
Tema    : Alat Transportasi 
Sub Tema   : Transportasi Darat 
Sub-sub Tema   : Bus 
Kelompok  :TK-A 
 

MATERI DALAM KEGIATAN  
1. Doa sebelum dan sesudah belajar Membaca surat Al-Fatihah, doa 

awal belajar, doa untuk kedua orang tua, doa dunia akhirat, doa 
keluar rumah, doa naik kendaraan. 

2. Tanya jawab Transportasi darat  
3. Syair “Naik Bus” 
MATERI DALAM PEMBIASAAN  
1. Bersyukur sebagai ciptaan Tuhan  
2. Ucapan salam masuk dalam SOP penyambutan dan penjemputan  
3. Doa sebelum belajar dan mengenal aturan masuk kedalam SOP 

pembukaan 
ALAT DAN BAHAN  
1. Tanah liat  
2. Plastik  
3. Pensil 
4. Gambar bus  
5. Kertas lipar 
6. Gambar 2 bus yang berbeda  
KEGIATAN PEMBUKA  
1. Bermain Lampu Lalu Lintas 
2. Bersyair “Naik Bus” 
3. Doa sebelum belajar 
4. Berdiskusi tentang “macam-macam trasportasi darat dan 

menyebuutkan pengemudinya” 
5. Mengenal aturan bermian  
KEGIATAN INTI 
1. Anak diajak mengamati alat dan bahan yang digunakan  
2. Anak diberi kesempatan untuk bertanya  
3. Guru menanyakan kensep huruf 
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4. Anak melakukan kegiatan sesuai dengan yang diminati 
a. Kegiatan 1 : Mencari (5) perbedaan pada dua gambar bus 

(Sosem : 2.5) 
b. Kegiatan 2 : Memasangkan rangkaian bentuk untuk menjadi 

bus (Seni : 3.15-4.15) 
c. Kegiatan 3 : Mengurutkan gambar sesuai dengan ukuran 

(Kog : 3.6-4.6) 
d. Kegiatan 4 : Membentuk huruf dengan tanah liat (FM Halus : 

3.3-4.3) 
KEGIATAN PENUTUP  
1. Menanyakakan perasaan anak selama bermain  
2. Bersyair “Naik Bus” 
3. Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini  
4. Berdoa setelah belajar  
RENCANA PENILAIAN  
1. Program Mengembangan, KD dan Indikator  

a. Nilai Agama dan Moral  
 3.2-4.2 Berdoa sebelum dan sesudah belajar 

b. Sosial Emosional 
 2.5 Mencari (5) perbedaan pada dua gambar bus 

c. Bahasa 
 3.11-4.11 Bercerita tentang “Bus” 

d. Kognitif  
 3.6-4.6 Mengurutkan gambar sesuai dengan ukuran  

e. Fisik Motorik  
 3.3-4.3 Membentuk huruf dengan tanah lilat  

f. Seni 
 3.15-4.15 Memasangkan rangkaian bentuk untuk menjadi 

bus 
2. Teknik Penilaian  

a. Catatan anekdot 
b. Hasil karya  
c. Skala pencapaian perkembangan  
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RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN HARIAN (RPPH) 
TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWO CANGKRING 

 

Semester/Bulan/Minggu : II/Januari/II 
Hari/Tanggal   : Rabu, 12 Januari 2021  
Tema    : Alat Transportasi 
Sub Tema   : Transportasi Darat 
Sub-sub Tema   : Bus 
Kelompok   :TK-A 
 

MATERI DALAM KEGIATAN  
1. Doa sebelum dan sesudah belajar Membaca surat Al-Fatihah, doa 

awal belajar, doa untuk kedua orang tua, doa dunia akhirat, doa 
keluar rumah, doa naik kendaraan. 

2. Tanya jawab Transportasi darat  
3. Bernyanyi “Naik Bus” 
MATERI DALAM PEMBIASAAN  
1. Bersyukur sebagai ciptaan Tuhan  
2. Ucapan salam masuk dalam SOP penyambutan dan penjemputan  
3. Doa sebelum belajar dan mengenal aturan masuk kedalam SOP 

pembukaan  
ALAT DAN BAHAN  
1. Tanah liat  
2. Plastik  
3. Pensil 
4. Gambar bus  
5. Kertas lipat 
6. Tusuk sate  
7. Lem  
KEGIATAN PEMBUKA  
1. Bermain Lampu Lalu Lintas 
2. Bersyair “Naik Bus” 
3. Doa sebelum belajar 
4. Berdiskusi tentang “macam-macam trasportasi darat dan 

menyebuutkan pengemudinya” 
5. Mengenal aturan bermian  
KEGIATAN INTI 
1. Anak diajak mengamati alat dan bahan yang digunakan  
2. Anak diberi kesempatan untuk bertanya  



  

3. Guru menanyakan kensep huruf 
4. Anak melakukan kegiatan sesuai dengan yang diminati

a. Kegiatan 1 : Mewarnai gambar bus (Sosem : 2.5) 
b. Kegiatan 2 : Membuat wayang bus (Seni : 3.15-4.15)
c. Kegiatan 3 : Melipat dan menempel bentuk bus (Kog : 3.6
d. Kegiatan 4 : Membentuk huruf dengan tanah liat (FM Halus : 

3.3-4.3) 
KEGIATAN PENUTUP  
1. Menanyakakan perasaan anak selama bermain  
2. Bersyair “Naik Bus” 
3. Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini 
4. Berdo setelah belajar  
RENCANA PENILAIAN  
1. Program Mengembangan, KD dan Indikator  

a. Nilai Agama dan Moral  
 3.2-4.2 Berdoa sebelum dan sesudah belajar 

b. Sosial Emosional 
 2.5 Mewarnai gambar bus 

c. Bahasa 
 3.11-4.11 Bercerita tentang “Bus” 

d. Kognitif  
 3.6-4.6 Melipat dan menempel bentuk bus 

e. Fisik Motorik  
 3.3-4.3 Membentuk huruf dengan tanah lilat  

f. Seni 
 3.15-4.15 Membuat wayang bus 

2. Teknik Penilaian  
a. Catatan anekdot 
b. Hasil karya  
c. Skala pencapaian perkembangan  
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Anak melakukan kegiatan sesuai dengan yang diminati 
 

4.15) 
(Kog : 3.6-4.6) 
(FM Halus : 

Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini  
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RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN MINGGUAN 
(RPPM) 

TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWO CANGKRING 
WONOAYU 

 

Semester/Bulan/Minggu : II/Januari/3 
Tema    : Alat Transportasi 
Sub Tema   : Trasportasi Laut 
Sub-Sub Tema   : Kapal 
Kelompok   : TK A 
Strategi   : Pembelajaran Sentra 
Alokasi Waktu   : 900 Menit 
 

Tujuan Pembelajaran  :  
- Anak mampu mengetahui makhluk ciptaanTuhan 
- Anak mampu mengenal kendaraan di air 
- Anak mampu menyelesaikan masalah sederhana 
- Anak mampu melakukan aktivitas seni 

 

KD Materi Pmbelajaran Rencana Kegiatan 
NAM 

1.1, 1.2, 3.1-
4.1  

 

FM 

2.1, 3.3-4.3  

 

KOG 

2.2,3.6-4.6, 
3.8-4.8  

 

SOSEM 

2.5,2.6, 

- Menghargai kendaraan 
sebagai makhluk 
ciptaan Tuhan 

- Doa sebelum dan 
sesudah belajar 

- Mencuci tangan 
sebelum dan sesudah 
makan 

- Kegiatan motorik kasar 
berlompat 

- Memiliki rasa ingin 
tahu 

- Mengenal warna, 
ukuran dan pola 

- Mengenal cirri-ciri 
kapal 

- Percaya diri 
- Menaati aturan sehari-

hari 

Circle Time : 
 Anak berlompat 

kegambar kapal 
 Bermain kapal 

berlayar 
 Berlari zigzag sambil 

membawa kapal 
 Senam  

 

Materi Pagi : 
 Menyebutkan macam-

macam peralatan 
kapal 

 Bernyanyi “Kapal 
Laut” 

 Bercerita tentang 
Kapal 

 Menyusun puzzel 
 

Hari ke-1 : 
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2.7,2.9,3.13-
4.13  

 

BHS 

2.14 3.11-
4.11 

 

SENI 

3.15-4.15  

- Senang berbagi 
- Mengendalikan emosi 
- Mampu berbicara 

santun 
- Bercerita kapal 
- Membuat hasil karya 

dan menampilkan hasil 
karya 

 
Karakter : 

Ingin tahu, kreatif, 
tanggung jawab, disiplin, 
kerja sama, sabar 
menunggu giliran, 
mandiri, percaya diri 

 

 Menjahit gambar kapal   
 Penjumlahan dan 

pengurangan gambar 
kapal menggunakan 
dadu  

 Membuat kapal dari 
bentuk geometri 
Mengurutkan huruf “K 
A P A L”  

 Bermain membentuk 
huruf dengan tanah liat 
 

Hari ke-2 : 
 Usap Ubur gambar 

kapal  
 Finger Painting 

gambar kapal 
 Menempel dan 

menghias bentuk 
kapal  

 Membuat wayang  
kapal 

 

Hari ke-3 : 
 Menempel bentuk 

kapal 
 Finger painting 

gambar kapal 
 Menebali huruf  
 Bermain peran micro  

 

Hari ke-4  : 
 Membuat kapal dari 

daun 
 Mewarnai gambar 

kapal dengan kunyit  
 Kolase bentukkapal 

dengan biji-bijian 



  

 Bermain membentuk 
huruf dengan tanah 
liat 
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Bermain membentuk 
huruf dengan tanah 
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RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN HARIAN (RPPH) 
TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWO CANGKRING 

 

Semester/Bulan/Minggu : II/Januari/III 
Hari/Tanggal   : Rabu, 20 Januari 2021  
Tema    : Alat Transportasi 
Sub Tema   : Transportasi Laut 
Sub-sub Tema   : Kapal 
Kelompok   :TK-A 
 

MATERI DALAM KEGIATAN  
1. Doa sebelum dan sesudah belajar Membaca surat Al-Fatihah, doa 

awal belajar, doa untuk kedua orang tua, doa dunia akhirat, doa 
keluar rumah, doa naik kendaraan. 

2. Tanya jawab Transportasi Laut 
3. Bernyanyi “Kapal Laut” 
MATERI DALAM PEMBIASAAN  
1. Bersyukur sebagai ciptaan Tuhan  
2. Ucapan salam masuk dalam SOP penyambutan dan penjemputan  
3. Doa sebelum belajar dan mengenal aturan masuk kedalam SOP 

pembukaan  
ALAT DAN BAHAN  
1. Tanah liat  
2. Plastik  
3. Pensil 
4. Krayon  
5. Daun kering 
6. Gambar kapal 
7. Kunyit 
8. Biji-bijian 
9. Lem  
KEGIATAN PEMBUKA  
1. Berlari zigzag dengan membawa kapal 
2. Bernyanyi “Kapal Laut” 
3. Doa sebelum belajar 
4. Berdiskusitentang “macam-macam trasportasi laut 

danmenyebutkan pengemudinya” 
5. Mengenal aturan bermian  
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KEGIATAN INTI 
1. Anak diajak mengamati alat dan bahan yang digunakan  
2. Anak diberi kesempatan untuk bertanya  
3. Guru menanyakan kensep huruf 
4. Anak melakukan kegiatan sesuai dengan yang diminati 

a. Kegiatan 1: Kolase bentuk kapal dengan biji-bijian (Sosem : 
2.5) 

b. Kegiatan 2 : Mebuat kapal dari daun (Seni : 3.15-4.15) 
c. Kegiatan 3 : Mewarnai gamabr kapal dengan kunyit (Kog : 

3.6-4.6) 
d. Kegiatan 4 : Membentuk huruf dengan tanah liat (FM Halus : 

3.3-4.3) 
KEGIATAN PENUTUP  
1. Menanyakakan perasaan anak selama bermain  
2. Bernyanyi “Kapal laut” 
3. Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini  
4. Berdo setelah belajar  
RENCANA PENILAIAN  
1. Program Mengembangan, KD dan Indikator  

a. Nilai Agama dan Moral  
 3.2-4.2 Berdoa sebelum dan sesudah belajar 

b. Sosial Emosional 
 2.5 Kolase bentuk kapal dengan biji-bijian 

c. Bahasa 
 3.11-4.11 Bercerita tentang “Kapal” 

d. Kognitif  
 3.6-4.6 Mewarnai gambar kapal dengan kunyit 

e. Fisik Motorik  
 3.3-4.3 Membentuk huruf dengan tanah lilat  

f. Seni 
 3.15-4.15 Membuat kapal dari daun 

2. Teknik Penilaian  
a. Catatan anekdot 
b. Hasil karya  
c. Skala pencapaian perkembangan  
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RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN HARIAN (RPPH) 
TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWO CANGKRING 

 

Semester/Bulan/Minggu : II/Januari/III 
Hari/Tanggal   : Senin, 18 Januari 2021  
Tema    : Alat Transportasi 
Sub Tema  : Transportasi laut 
Sub-sub Tema   : Kapal 
Kelompok   :TK-A 
 

MATERI DALAM KEGIATAN  
1. Doa sebelum dan sesudah belajar Membaca surat Al-Fatihah, doa 

awal belajar, doa untuk kedua orang tua, doa dunia akhirat, doa 
keluar rumah, doa naik kendaraan. 

2. Tanya jawab Transportasi laut 
3. Bernyanyi “Kapal Laut” 
MATERI DALAM PEMBIASAAN  
1. Bersyukur sebagai ciptaan Tuhan  
2. Ucapan salam masuk dalam SOP penyambutan dan penjemputan  
3. Doa sebelum belajar dan mengenal aturan masuk kedalam SOP 

pembukaan  
ALAT DAN BAHAN  
1. Tanah liat  
2. Plastik  
3. Pensil 
4. Benang wol  
5. Gambar kapal 
6. Dadu  
7. Kertas lipat  
8. Lem  
KEGIATAN PEMBUKA  
1. Bermain Lampu Lalu Lintas 
2. Bernyanyi “kapal Laut” 
3. Doa sebelum belajar 
4. Berdiskusi tentang “macam-macam trasportasi laut dan 

menyebutkan pengemudinya” 
5. Mengenal aturan bermian  
KEGIATAN INTI 
1. Anak diajak mengamati alat dan bahan yang digunakan  
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2. Anak diberi kesempatan untuk bertanya  
3. Guru menanyakan kensep huruf 
4. Anak melakukan kegiatan sesuai dengan yang diminati 

a. Kegiatan 1 : Menjahit gambar kapal  (Sosem : 2.5) 
b. Kegiatan 2 : Membuat kapal dari bentuk geometri  (Seni : 

3.15-4.15) 
c. Kegiatan 3 : Penjumlahan dan pengurangan gambar kapal 

menggunakan dadu  (Kog : 3.6-4.6) 
d. Kegiatan 4 : Membentuk huruf dengan tanah liat (FM Halus : 

3.3-4.3) 
KEGIATAN PENUTUP  
1. Menanyakakan perasaan anak selama bermain  
2. Bernyanyi “Kapal Api” 
3. Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini  
4. Berdo setelah belajar  
RENCANA PENILAIAN  
1. Program Mengembangan, KD dan Indikator  

a. Nilai Agama dan Moral  
 3.2-4.2 Berdoa sebelum dan sesudah belajar 

b. Sosial Emosional 
 2.5 Menjahit gambar kapal 

c. Bahasa 
 3.11-4.11 Bercerita tentang “Kapal” 

d. Kognitif  
 3.6-4.6Penjumlahan dan pengurangan gembar kapal 

menggunakan dadu 
e. Fisik Motorik  

 3.3-4.3 Membentuk huruf dengan tanah liat  
f. Seni 

 3.15-4.15 Mebuat kapal dari bentuk geometri 
2. Teknik Penilaian  

a. Catatan anekdot 
b. Hasil karya  
c. Skala pencapaian perkembangan  
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RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN MINGGUAN 
(RPPM) 

TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWO CANGKRING 
WONOYAU 

 

Semester/Bulan/Minggu : II/Januari/4 
Tema    : Alat Transportasi 
Sub Tema   : Trasportasi Udara 
Sub-Sub Tema  : Pesawat 
Kelompok   : TK A 
Strategi   : Pembelajaran Sentra 
Alokasi Waktu   : 900 Menit 
 

Tujuan Pembelajaran  :  
- Anak mampu mengetahui makhluk ciptaanTuhan 
- Anak mampu mengenal kendaraan di air 
- Anak mampu menyelesaikan masalah sederhana 
- Anak mampu melakukan aktivitas seni 

 

KD Materi Pembelajaran Rencana Kegiatan 
NAM 
3.2-4.2 1  
 
FM 
2.1, 3.3-
4.3  
 
KOG 
2.2, 2.3, 
3.5-4.5, 
3.6-4.6, 
3.7-4.7, 
3.9-4.9  
 
SOSEM 
2.5, 2.6, 
2.7, 2.9, 
2.12   
 

- Menolong teman yang 
kesusahan 

- Menjaga kesehatan  
- Guna anggota tubuh 

untuk mengendarai 
kendaraan 

- Mengetahui apa yang 
terjadi 

- Mentaati tata tertib 
berkendara 

- Menghormati antar 
penumpang 

- Mau meminjamkan 
miliknya 

- Menyelesaikan 
perkerjaan sampai 
selesai  

- Mengucap terima kasih 
- Bersyair 

Circle Time : 
 Melompat dengan 

membawa pesawat 
 Terbang menirukan gaya 

pesawat 
 Berlari zigzag sambil 

membawa pesawat 
 Senam  

Materi Pagi : 
 Menyebutkan macam-

macam bagan pesawat 
 Bernyanyi “Pesawat 

Terbang” 
 Bercerita tentang pesawat 
 Menyusun puzzel 

Hari ke-1 : 
 Mewarnai gambar pesawat 
 Mengunting gambar 

pesawat 



  

KD Materi Pembelajaran Rencana Kegiatan
BHS 
2.14, 
3.11-4.11  
 
SENI 
3.15-4.15 

- Menciptakkan karya 
seni 

 
Karakter : 
Ingin tahu, kreatif, 
tanggung jawab, disiplin, 
kerja sama, sabar 
menunggu giliran, 
mandiri, percaya diri 
 

 Menghitung jumlah 
pesawat 

 Bermain membentuk huruf 
tanah liat 
 

Hari ke-2 : 
 Kolase gambar pesawat 
 Finger painting

pesawat  
 Membuat huruf “UDARA” 

dengan tanah liat
 Mengunting gambar 

pesawat  
 

Hari ke-3 : 
 Menyusun balok 
 Membuat bandara
 Menghitung jumlah balok
 Bermain membentuk tanah 

liat 
 

Hari ke-4  : 
 Membuat pesawat dari 

batol bekas 
 Membuat pesawat dari 

kertas lipat 
 Kolase gambar pesawat
 Bermain tanah liat
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Rencana Kegiatan 
Menghitung jumlah 

Bermain membentuk huruf 

Kolase gambar pesawat  
Finger painting gambar 

Membuat huruf “UDARA” 
dengan tanah liat 
Mengunting gambar 

Menyusun balok  
Membuat bandara 
Menghitung jumlah balok 
Bermain membentuk tanah 

pesawat dari 

mbuat pesawat dari 

Kolase gambar pesawat 
Bermain tanah liat 
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RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN HARIAN 
(RPPH) 

TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWO CANGKRING 
 

Semester/Bulan/Minggu : II/Januari/4 
Hari/Tanggal   : Senin, 25 Januari 2021  
Tema    : Alat Transportasi 
Sub Tema   : Transportasi Udara 
Sub-sub Tema   : Pesawat 
Kelompok   :TK-A 
 

MATERI DALAM KEGIATAN  
1. Doa sebelum dan sesudah belajar Membaca surat Al-Fatihah, doa 

awal belajar, doa untuk kedua orang tua, doa dunia akhirat, doa 
keluar rumah, doa naik kendaraan. 

2. Tanya jawab Transportasi udara  
3. Bernyanyi “Pesawat Terbang” 
MATERI DALAM PEMBIASAAN  
1. Bersyukur sebagai ciptaan Tuhan  
2. Ucapan salam masuk dalam SOP penyambutan dan penjemputan  
3. Doa sebelum belajar dan mengenal aturan masuk kedalam SOP 

pembukaan  
ALAT DAN BAHAN  
1. Tanah liat  
2. Plastik  
3. Pensil 
4. Gambar pesawat 
5. Gunting  
6. Krayon  
7. Lem  
8. LKS/Majalah 
KEGIATAN PEMBUKA  
1. Melompat dengan membawa pesawat 
2. Bernyanyi “Pesawat Terbang” 
3. Doa sebelum belajar 
4. Berdiskusi tentang “macam-macam trasportasi udara” 
5. Mengenal aturan bermian  
KEGIATAN INTI 
1. Anak diajak mengamati alat dan bahan yang digunakan  



  

2. Anak diberi kesempatan untuk bertanya  
3. Guru menanyakan kensep huruf 
4. Anak melakukan kegiatan sesuai dengan yang diminati

a. Kegiatan 1 : Menggunting gambar pesawat (Sosem : 2.5)
b. Kegiatan 2 : Mewarnai gambar pesawat (Seni : 3.15
c. Kegiatan 3 : Menghitung jumlah pesawat (Kog : 3.6
d. Kegiatan 4 : Membentuk huruf dengan tanah liat

3.3-4.3) 
KEGIATAN PENUTUP  
1. Menanyakakan perasaan anak selama bermain  
2. Bernyanyi “Pesawat terbang” 
3. Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini 
4. Berdoa setelah belajar  
RENCANA PENILAIAN  
1. Program Mengembangan, KD dan Indikator  

a. Nilai Agama dan Moral  
 3.2-4.2 Berdoa sebelum dan sesudah belajar 

b. Sosial Emosional 
 2.5 Menggunting gambar pesawat  

c. Bahasa 
 3.11-4.11 Bercerita tentang “Pesawat” 

d. Kognitif  
 3.6-4.6 Menghitung gambar pesawat 

e. Fisik Motorik  
 3.3-4.3 Membentuk huruf dengan tanah lilat  

f. Seni 
 3.15-4.15 Mewarnai gambar pesawat 

2. Teknik Penilaian  
a. Catatan anekdot 
b. Hasil karya  
c. Skala pencapaian perkembangan  
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Anak melakukan kegiatan sesuai dengan yang diminati 
Menggunting gambar pesawat (Sosem : 2.5) 

Kegiatan 2 : Mewarnai gambar pesawat (Seni : 3.15-4.15) 
hitung jumlah pesawat (Kog : 3.6-4.6) 

 (FM Halus : 

Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini  
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RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN HARIAN (RPPH) 
TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWO CANGKRING 

 

Semester/Bulan/Minggu : II/Januari/4 
Hari/Tanggal   : Rabu, 27 Januari 2021  
Tema    : Alat Transportasi 
Sub Tema   : Transportasi Darat 
Sub-sub Tema   : Bus 
Kelompok   :TK-A 
 

MATERI DALAM KEGIATAN  
1. Doa sebelum dan sesudah belajar Membaca surat Al-Fatihah, doa 

awal belajar, doa untuk kedua orang tua, doa dunia akhirat, doa 
keluar rumah, doa naik kendaraan. 

2. Tanya jawab Transportasi udara 
3. Bersyair “Persawat Terbang” 
MATERI DALAM PEMBIASAAN  
1. Bersyukur sebagai ciptaan Tuhan  
2. Ucapan salam masuk dalam SOP penyambutan dan penjemputan  
3. Doa sebelum belajar dan mengenal aturan masuk kedalam SOP 

pembukaan  
ALAT DAN BAHAN  
1. Tanah liat  
2. Plastik  
3. Balok 
KEGIATAN PEMBUKA  
1. Terbang menirukkan gaya pesawat 
2. Bersyair “Pesawat Terbang” 
3. Doa sebelum belajar 
4. Berdiskusi tentang “Bagan-bagan pesawat” 
5. Mengenal aturan bermian  
KEGIATAN INTI 
1. Anak diajak mengamati alat dan bahan yang digunakan  
2. Anak diberi kesempatan untuk bertanya  
3. Guru menanyakan kensep huruf 
4. Anak melakukan kegiatan sesuai dengan yang diminati 

b. Kegiatan 1 : Meenyusun balok (Sosem : 2.5) 
c. Kegiatan 2 : Membuat bandara (Seni : 3.15-4.15) 
d. Kegiatan 3 : Menghitung jumlah balok (Kog : 3.6-4.6) 



  

e. Kegiatan 4 : Membentuk huruf dengan tanah liat (FM Halus : 
3.3-4.3) 

KEGIATAN PENUTUP  
1. Menanyakakan perasaan anak selama bermain  
2. Bersyair “Pesawat Terbang” 
3. Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini 
4. Berdoa setelah belajar  
RENCANA PENILAIAN  
1. Program Mengembangan, KD dan Indikator  

a. Nilai Agama dan Moral  
 3.2-4.2 Berdoa sebelum dan sesudah belajar 

b. Sosial Emosional 
 2.5 Menyusun balok 

c. Bahasa 
 3.11-4.11 Bercerita tentang “Bagan Pesawat” 

d. Kognitif  
 3.6-4.6 Menghitung jumlah balok 

e. Fisik Motorik  
 3.3-4.3 Membentuk huruf dengan tanah lilat  

f. Seni 
 3.15-4.15 Membuat bandara 

3. Teknik Penilaian  
a. Catatan anekdot 
b. Hasil karya  
c. Skala pencapaian perkembangan  
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(FM Halus : 

Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini  
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RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN HARIAN (RPPH) 
TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWO CANGKRING 

 

Semester/Bulan/Minggu : II/Januari/4 
Hari/Tanggal   : Senin, 25 Januari 2021  
Tema    : Alat Transportasi 
Sub Tema   : Transportasi Udara 
Sub-sub Tema   : Pesawat 
Kelompok   :TK-A 
 

MATERI DALAM KEGIATAN  
1. Doa sebelum dan sesudah belajar Membaca surat Al-Fatihah, doa 

awal belajar, doa untuk kedua orang tua, doa dunia akhirat, doa 
keluar rumah, doa naik kendaraan. 

2. Tanya jawab Transportasi udara  
3. Tepuk “Pesawat” 
MATERI DALAM PEMBIASAAN  
1. Bersyukur sebagai ciptaan Tuhan  
2. Ucapan salam masuk dalam SOP penyambutan dan penjemputan  
3. Doa sebelum belajar dan mengenal aturan masuk kedalam SOP 

pembukaan  
ALAT DAN BAHAN 
1. Tanah liat  
2. Plastik  
3. Botol bekas 
4. Kertas lipat 
5. Pensil 
6. Gambar pesawat 
7. Lem  
KEGIATAN PEMBUKA  
1. Berlari zigzag sambil membawa pesawat 
2. Tepuk “Pesawat Terbang” 
3. Doa sebelum belajar 
4. Berdiskusi tentang “Pesawat” 
5. Mengenal aturan bermian  
KEGIATAN INTI 
1. Anak diajak mengamati alat dan bahan yang digunakan  
2. Anak diberi kesempatan untuk bertanya  
3. Guru menanyakan kensep huruf 



  

4. Anak melakukan kegiatan sesuai dengan yang diminati
a. Kegiatan 1 : Membuat pesawat dari kertas lipat (Sosem : 2.5)
b. Kegiatan 2 : Membuat pesawat dari botol (Seni : 3.15
c. Kegiatan 3 : Kolase gambar pesawat  (Kog : 3.6-4.6)
d. Kegiatan 4 : Membentuk huruf dengan tanah liat

3.3-4.3) 
KEGIATAN PENUTUP  
2. Menanyakakan perasaan anak selama bermain  
3. Tepuk “Pesawat terbang” 
4. Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini 
5. Berdoa setelah belajar  
RENCANA PENILAIAN  
1. Program Mengembangan, KD dan Indikator  

a. Nilai Agama dan Moral  
 3.2-4.2 Berdoa sebelum dan sesudah belajar 

b. Sosial Emosional 
 2.5 Membuat pesawat dari kertas lipat  

c. Bahasa 
 3.11-4.11 Bercerita tentang “Pesawat” 

d. Kognitif  
 3.6-4.6 Kolase gambar pesawat 

e. Fisik Motorik  
 3.3-4.3 Membentuk huruf dengan tanah lilat  

f. Seni 
 3.15-4.15 Membuat pesawat dari botol 

3. Teknik Penilaian  
a. Catatan anekdot 
b. Hasil karya  
c. Skala pencapaian perkembangan  
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Anak melakukan kegiatan sesuai dengan yang diminati 
Kegiatan 1 : Membuat pesawat dari kertas lipat (Sosem : 2.5) 
Kegiatan 2 : Membuat pesawat dari botol (Seni : 3.15-4.15) 

4.6) 
 (FM Halus : 

Berdiskusi kegiatan apa saja yang sudah dimainkan hari ini  
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Lampiran 7 Lembar Penilaian Tes dan Observasi 

Pretest  

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Adifa 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin: Pereempuan 
Hari  : Selasa, 5 Januari2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

Pencapaian 
Perkembangan Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengantanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat √     

3. Mampu menyebutkan huruf √     

4. Mampu memilin tanah liat √     

Total      

Keterangan : 

1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Pretest  

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Kayla (Izin) 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Pereempuan 
Hari  : Selasa, 5 Januari 2021 

 
Keterangan : 

1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 

 

  

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkemb
angan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengan tanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat √     

3. Mampu menyebutkan huruf √     

4. Mampu memilin tanah liat √     

Total      
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Treatment 1 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Aqila 
Usia/Kelompok: 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Pereempuan 
Hari  : Rabu, 6 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

Pencapaia 
Perkembangan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengan 
tanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat √     

3. Mampu menyebutkan huruf √     

4. Mampu memilin tanah liat  √    

Total      

 

Keterangan : 

1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Traetment 1 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Danu 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Pereempuan 
Hari  : Rabu, 6 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

Pencapaian 
Perkembangan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengan 
tanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat √     

3. Mampu menyebutkan huruf √     

4. Mampu memilin tanah liat √     

Total      

 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Treatment 2 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Zahira 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Pereempuan 
Hari  : Kamis, 7 Januari2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkemb
angan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengan tanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat  √    

3. Mampu menyebutkan huruf √     

4. Mampu memilin tanah liat √     

Total      

 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Traetment 2 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Aysel 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Pereempuan 
Hari  : Kamis, 7 Januari2021 
 

 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 

 

  

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkemb
angan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengan tanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat √     

3. Mampu menyebutkan huruf √     

4. Mampu memilin tanah liat √     

Total      
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Treatment 3 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

NamaAnak : Farhan 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Laki-laki 
Hari  : Selasa, 11 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkemb
angan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengan tanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat √     

3. Mampu menyebutkan huruf  √    

4. Mampu memilin tanah liat √     

Total      

 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Treatment 3 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

NamaAnak : Naya 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Perempuan 
Hari  : Selasa, 11 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

Pencapaian 
Perkembangan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengan tanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat √     

3. Mampu menyebutkan huruf √     

4. Mampu memilin tanah liat √     

Total      

 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Treatment 4 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

NamaAnak : Aqila 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Perempuan 
Hari  : Rabu, 13 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkemb
angan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengantanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat √     

3. Mampu menyebutkan huruf √     

4. Mampu memilin tanah liat  √    

Total      

 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Treatment 4  

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Aysel 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Perempuan 
Hari  : Rabu, 13 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkemb
angan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengan tanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat √     

3. Mampu menyebutkan huruf √     

4. Mampu memilin tanah liat √     

Total      

 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Treatment 5 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Kayla 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Perempuan 
Hari  : Senin, 18 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkemb
angan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengan tanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat  √    

3. Mampu menyebutkan huruf  √    

4. Mampu memilin tanah liat √     

Total      

 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Treatment 5 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Aysel 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Perempuan 
Hari  : Senin, 18 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkemb
angan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengan tanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat √     

3. Mampu menyebutkan huruf  √    

4. Mampu memilin tanah liat √     

Total      

 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Treatment 6 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Aqila 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Perempuan 
Hari  : Rabu, 20 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkemb
angan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengan 
tanah liat 

 √    

2. Mampu meremas tanah liat √     

3. Mampu menyebutkan huruf  √    

4. Mampu memilin tanah liat  √    

Total      
 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Treatment 6 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Dzakia 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Pereempuan 
Hari  : Rabu, 20 Januari 2021 
 
No  

Indikator yang diamati 
PencapaianPerkemb

angan 
Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengantanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat √     

3. Mampu menyebutkan huruf  √    

4. Mampu memilin tanah liat  √    

Total      
 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Treatment 7 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Danu  
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Laki-laki 
Hari  : Rabu, 25 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkem
bangan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengan tanah liat 

  √   

2. Mampu meremas tanah liat  √    

3. Mampu menyebutkan huruf   √   

4. Mampu memilin tanah liat  √    

Total      
 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 

 

  



121 

  

Treatment 7 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Adit 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Laki-laki 
Hari  : Rabu, 25 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkemb
angan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengantanah liat 

  √   

2. Mampu meremas tanah liat  √    

3. Mampu menyebutkan huruf  √    

4. Mampu memilin tanah liat √     

Total      
 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Treatment 8 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Zahira 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Perempuan 
Hari  : Rabu, 27 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkemb
angan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengantanah liat 

  √   

2. Mampu meremas tanah liat  √    

3. Mampu menyebutkan huruf   √   

4. Mampu memilin tanah liat  √    

Total      
 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Treatment 8 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Adit 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Laki-laki 
Hari  : Rabu, 27 Januari 2021 
 
No Indikator yang diamati PencapaianPerkem

bangan 
Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengantanah liat 

√     

2. Mampu meremas tanah liat √     

3. Mampu menyebutkan huruf  √    

4. Mampu memilin tanah liat √     

Total      
 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Post Test 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Aqila 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Perempuan 
Hari  : Rabu, 28 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkemba
ngan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengantanah liat 

  √   

2. Mampu meremas tanah liat  √    

3. Mampu menyebutkan huruf   √   

4. Mampu memilin tanah liat   √   

Total      

 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
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Post test 

 
Instrumen Penilaian Observasi “Pengaruh Permaian Tanah Liat 

Membentuk Huruf Terhadap Kemampuan Motorik Halus 
Kelompok TK A Di TK Dharma Wanita Persatuan Sawo 

Cangkring Wonoayu” 
 

Nama Anak : Dzakira 
Usia/Kelompok : 4-5 tahun/TK-A 
Jenis Kelamin : Perempuan 
Hari  : Rabu, 28 Januari 2021 
 

 
No 

 
Indikator yang diamati 

PencapaianPerkemba
ngan 

Jumlah 

BB MB BSH BSB  

1. Mampu membentuk huruf 
dengantanah liat 

 √    

2. Mampu meremas tanah liat  √    

3. Mampu menyebutkan huruf   √   

4. Mampu memilin tanah liat  √    

Total      

 

Keterangan : 
1 = Belum Berkembang (BB) 
2 = Mulai Berkembang (MB) 
3 = Berkembang Sesuai Harapan (BSH) 
4 = Berkembang Sangat Baik (BSB) 
 

  



  

Lampiran 8 Foto Kegiatan 

Pretest 

 

 

 

 

 

Guru menyiapkan alat dan bahan untuk 
pembelajaran dan menyetting  juga 

Guru memberi pertanyaan 
seputar huruf A - Z 

Anak-Anak mencoba membentuk 
menggunakan tanah liat
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Anak mencoba membentuk 

menggunakan tanah liat 



  

Treatmen 1 
 

  

 

 

 

 

 

 

Guru memberi pengetahuan seputar 
huruf A-Z 

Anak mulai mencoba membentuk 
huruf dengan bantuan guru 
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Treatmen 2 
 

 

 

 

 

 

Guru memberi pengetahuan seputar 
huruf A-Z 

Anak mencoba bermain tanah liat 
membentuk huruf 
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Treatmen 3 

 

 

 

 

 

 

Guru memberi pengetahuan seputar 
huruf A-Z 

Guru memberi pengetahuan seputar 
huruf A-Z 
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Treatmen 4 
 

 

 

 

 

 

 

 

Anak mencoba bermain tanah liat 
membentuk huruf 

Anak mulai bisa bermain tanah liat 
membentuk huruf 
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Treatmen 5 

 

 

 

 
 

 

 

Anak mencoba melakukan gerakkan 
memilin tanah liat  

Anak mulai bisa bermain tanah liat 
membentu huruf  
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Tretment 6 
 

 

 

 

 
 

 

 

Anak mencoba melakukan gerakkan 
memilin tanah liat  

Anak mulai bisa membuat huruf dari 
tanah liat  
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Treatmen 7 
 

 

 

 

 

 

 

Anak tidak mau membuat huruf dari 
tanah liat  

Anak mulai bisa  membuat huruf 
dari tanah liat  
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Tretment 8 

 

 

 

 

Anak mulai bisa membuat huruf dari 
tanah liat  

Anak tidak mau membuat huruf dari 
tanah liat  



  

Post-test 
 

 

 

 

 

Guru memberi pertanyaan seputar huruf 
A-Z 

Anak bisa membuat huruf 
dengan tanah liat 

Anak tidak mau membuat 
huruf dari tanah liat
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Anak tidak mau membuat 
huruf dari tanah liat 
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Lampiran 9Matrik Penelitian Kuantitatif  

PENGARUH PERMAINAN TANAH LIAT MEMBENTUK HURUF TEERHADAP KEMAMPUAN 
MOTORIK HALUS ANAK KELOMPOK A TK DHARMA WANITA PERSATUAN SAWO 

CANGKRING WONOAYU 

 

 
Rumusan 
Masalah 

 
Konsep 

 
Indikator 
Variabel 

 
Hipotesis 

 
Metode Penelitian 

 
Daftar 

Pustaka 

Latar Belakang 
Masalah: 
Rendahnya 
kemampuan 
motorik halus 
anak di 
kelompok TK A: 

1. Anak belum 
mampu 
membentu k 
dengan 
playdough 
Anak belum 
mampu 
memegang 
pensil dengan 
benar benar 

 Permainan 
Tanah Liat 
Membentuk 
Huruf 
Permainan 
tanah liat 
membentuk 
huruf 
merupakan 
usaha untuk 
belajar 
keterampilan 
sosialyangber
mafaat bagi 
peningkata n 
danpengemba 
ngan 
motivasi, 

Variabel 
Bebas X :  
Permainan 
tanah 
Membentuk 
huruf 

�Anak dapat 
bermain tanah 
liat 
membentuk 
huruf 

 
Variabel 
Terikat 
Kemampuan 
motorik halus 
�Anak dapat 

Menurut 
Ansori 
(2017:47) 
hipotesis adalah 
pernyataan 
hubungan 
antara variabel 
dengan 
variabel, yang 
bersifat 
sementara atau  
bersifat dugaan, 
atau yang masih  
lemah. 
Hipotesis dalam 
penelitian ini 
adalah 
permainan 

Populasi 
dan Sampel 
Penelitian: 
Menurut 
Margono 
(dalam 
Hardani, dkk 
2020:361) 
populasi 
adalah 
keseluruhan 
objek 
penelitian 
yang 
terdiridari 
manusia, 
benda- 
benda, 

Teknik 
Pengumpulan 
Data 
1. Tes Menurut 

Nasrudin 
(2019:31) 
teknik tes 
adalah teknik 
pengumpulan 
data yang 
dilakukan 
dengan 
memberikan 
serentetan 
tugas atau 
soal serta alat 
lainnya 
kepada 

Teknik 
Analisis 
Data:  
Tenikanalisis 
data yang 
diterapkan 
pada 
penelitianini 
adalah teknik 
uji beda hasil 
pretest dan 
Posttestdari 
observasiaktiv
itasanak 
untukmengeta
hui 
perkembangan 
kemampuanba

Ansori, 
Muslich. 
2017. 
Metode 
Penelitia n 
Kuantitatif 
Edisi 2. 
Surabay a: 
Airlangga 
Universi ty 
Press.  
 
Hardani, 
dkk. 
2020.Meto
de 
penelitian 
kualitatif 
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3. Anak belum 
mampu 
mawarnai 
tanpa keluar 
garis 

4. Anak belum 
mampu 
melipat 
simeteris 

5. Anak belum 
mampu 
menggunting 

kinerja dan 
prestasi serta 
menciptakan 
suasana yang 
menyenan 
gkan dengan 
mengguna 
kan media 
tanah liat 
untuk 
kegiatan 
membentuk  
yang 
menciptakan 
suatu karya 
yang memiliki 
konsep dan 
lambang 
aksara. 

 
� Kemampu an 

Motorik 
Halus 
Kemampu an 
motorik halus 
merupakan 
suatu 
kesanggupan 
yang dimiliki 

Melakukan 
kegatiatan 
meremas, 
memilin, 
membentuk 
hurufdengan 
tanah liat 

tanah liat 
membentuk 
huruf 
berpengaruh 
terhadap 
kemampuan 
motorik halus 
anak kelompok 
TK A di TK 
Dharma Wanita 
Persatuan Sawo 
Cangkring 
Wonoayu 

hewan,tumbu
h- tumbuhan, 
gejala- 
gejala, nilai 
tes, atau 
peristiwa- 
peristiwa 
sebagai 
sumber data 
yang 
memiliki 
karaktersitik 
tertentu di 
dalam suatu 
penelitian. 
Sedangkan 
sampel 
menurut 
Sugiyono 
(2016:81) 
adalah 
bagian dari 
jumlah dan 
karakteristik 
yang 
dimiliki oleh 
populasi 
tersebut. 

 

subyek yang 
diperlukan 
datanya. 

2. Observasi 
Menurut 
Hardani, dkk 
(2020:125) 
Observasi 
adalah suatu 
teknik atau 
cara 
mengumpulk 
an datayang 
Sistematisterh
adap obyek 
penelitian 
baik secara 
langsung 
maupun tidak 
langsung. 

3.Dokumentasi 
Menurut 
Mardawani 
(2020:59) 
dokumentasi 
adalah teknik 
pengmpulan 
data dengan 
memperoleh 

hasa pada 
siswa 
kelompok TK 
A di TK 
Dharma 
Wanita 
Persatuan 
Sawo 
Cangkring 
Wonoayu 
melalui 
permainan 
tanah liat 

dan 
kuantitatif. 
Yogyaka 
rta: CV 
Pustaka 
Ilmu Group 
Yogyaka 
rta. 
 
Maward 
ani. 
2020. 
Praktis 
Penelitian 
Kualitatif. 
Yongyak 
arta: CV 
Budi 
Utama. 
 
Nasrudin, 
Juhana. 
2019. 
Metodol 
ogi 
penelitian 
pendidik 
an. 
Bandung 
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seseorang 
dalam 
melakukan 
Perkerjaande
ngan latihan 
terus- 
menerus 
yang 
melibatkan 
gerakkan 
bagian tubuh 
atau otot kecil 
serta 
memerluka n 
koordinasi 
yang cermat 
antara mata 
dan tangan 
seperti 
menggunting
, 
mengikuti 
garis, menulis, 
meremas, 
menggegg am, 
meemilin, 
menggamb ar, 
menyusun 
balok, 

Sampel 
penelitian :  
11anak 
kelompok A 

informasi dari 
bermacam- 
macamsumber 
tertulisatau 
dokumen yang 
adapadasubjek 
atautempatdim
ana subyek 
melakukan 
kegiatannya. 

: PT 
Panca 
Terra 
Firma. 
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memasukk an 
kelereng, 
membentu k 
playdough 
atau tanah liat. 

 

Surabaya, 17 November 2020 

 

 

Helmy Rosliani Ma’rifah
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